

# СЕЛЬСКИЙ ТРУЖЕНИК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ВАГАЙСКОГО РАЙОНА

Газета образована в октябре 1931 года.  
Выходит по средам и пятницам.

6+

№ 58 (10359)

СРЕДА

21

ИЮЛЯ  
2021 года

Цена  
10 р. 08 коп.

## Сельскохозяйственная микрореперись в Тюменской области стартует 1 августа 2021 года

С 1 по 30 августа т.г. на территории Тюменской области, как и в других субъектах Российской Федерации, пройдет сельскохозяйственная микрореперись.

В соответствии с действующим законодательством микрореперись проводится не позднее чем через пять лет после очередной Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Последняя сельскохозяйственная перепись состоялась в 2016 году.

Основной целью предстоящей микрореперись является формирование официальной статистической информации об основных показателях производства продукции, отраслевой структуре, о наличии и использовании сельскохозяйственных ресурсов. Полученные сведения будут использованы для разработки прогноза развития сельского хозяйства, принятия мер экономического воздействия на повышение эффективности сельскохозяйственного производства.

В списки объектов микрореперись включено свыше 180 тыс. объектов. Среди них – сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, подсобные сельскохозяйственные предприятия несельскохозяйственных организаций, личные подсобные и другие индивидуальные хозяйства граждан сельских населенных пунктов (за исключением малочисленных и труднодоступных), некоммерческие товарищества (объединения) граждан.

Сельскохозяйственные организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели самостоятельно заполняют электронные переписные листы и предоставляют в органы государственной статистики через систему web-сбора (в отдельных случаях – на бумажном носителе).

Сбор сведений от личных подсобных и других индивидуальных хозяйств граждан и некоммерческих товариществ (объединений) будет осуществлен переписчиками с использованием электронных переписных форм на планшетных компьютерах.

Использование информационных технологий и современных технических средств повысит

оперативность сбора и качество собранной информации.

Содержащиеся в переписных листах сведения об объектах микрореперись являются информацией ограниченного доступа, не подлежат разглашению и используются в целях формирования официальной статистической информации.

Материалы о подготовке к проведению сельскохозяйственной микрореперись, электронные бланки форм переписных листов и указания по их заполнению размещены на сайте Тюменьстата [tumstat.gks.ru](http://tumstat.gks.ru) в разделе «Переписи и обследования».

13 июля т.г. состоялось заседание Межведомственной комиссии по подготовке и проведению сельскохозяйственной микрореперись 2021 года в Тюменской области под председательством заместителя Губернатора Тюменской области, директора департамента агропромышленного комплекса Чейметова В.Н. (в режиме видеоконференции).

В заседании приняли участие члены комиссии от правительства Тюменской области, Тюменской областной Думы, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, Тюменьстата. К участию приглашены представители органов государственной власти и местного самоуправления, СМИ.

На заседании рассмотрены вопросы:

- об основных направлениях деятельности Межведомственной комиссии по подготовке и проведению сельскохозяйственной микрореперись 2021 года в Тюменской области;
- о задачах и основных этапах проведения сельскохозяйственной микрореперись;
- о готовности к проведению сельскохозяйственной микрореперись в Тюменской области;
- о принятии мер по предотвращению причин распространения COVID-19 в сельскохозяйственной микрореперись 2021 года;
- о плане работы Межведомственной комиссии по подготовке и проведению сельскохозяйственной микрореперись в Тюменской области на 2021 год.

ТЮМЕНЬСТАТ

## Семейные ценности

## Гордимся нашими земляками

В начале мая в областном центре состоялась церемония награждения лауреатов общественной награды «Отцовская доблесть».

Награда была учреждена для поощрения и укрепления института отцовства, создающего условия для сохранения и возрождения семейных ценностей и традиций в воспитании молодого поколения. Ордена и медали получили многодетные родители из Тюмени, Тобольска, Ялуторовска, Ишима, Заводоуковска, Вагайского, Омутинского, Казанского, Викуловского, Исетского, Ярковского, Ишимского и Тюменского районов.

Счастливым обладателем высокой и редкой в наше время награды стал наш земляк из села Второвагайского Набиев Мавлют Нурисламович, вырастивший с женой Аминой Тухтасыновной пятерых детей. Ему есть кем и чем гордиться, его главная заслуга – это большая, дружная семья и крепкое личное подсобное хозяйство, которое семья Набиевых держит практически всю жизнь, приучая с детства своих детей к трудолюбию.

Возможно, неспроста Мавлют Нурисламович родился в День семьи, любви и верности. 8 июля ему исполнилось 57 лет. Внуки говорят, что их бабушка –



Мавлют Нурисламович Набиев во время вручения награды

это человек с золотым сердцем, отзывчивой душой, трудолюбивыми руками.

Помимо этого, в районе его знают не только как хорошего семьянина, но еще и как музыканта. Еще в детстве он научился играть на гармонии, да так и по сей день не выпускает ее из рук, выступая вместе с семьей на различных фольклорных фе-

стивалях, сельских мероприятиях и свадьбах.

За последние пять лет в Вагайском районе медали «Отцовская доблесть» были удостоены четыре человека.

Елена АБДУЛЛИНА

Фото Валерия Бычкова

## Благоустройство

## Ремонт дорог-2021: план и факт

Финансирование дорожного строительства на территории Вагайского района в сравнении с прошлым годом урезано практически вдвое и составило около 60 млн руб.

На вопросы по этому поводу ответил начальник управления муниципального имущества, строительства, ЖКХ и земельных отношений Сергей Михайлович Сидоренко.

По его словам, на 2021 год запланирован ремонт чуть больше шести километров дорог муниципального значения в следующих населенных пунктах: деревне Юрмы (ул. Новая), селах Большой Карагай (ул. Первомайская), Митькинское (ул. Школьная, Молодежная), Дубровное (ул. Полевая, Горького), Супра (ул. Кооперативная, Маркса, Гагарина), Вагай (ул. Луговая, Прорабская, Лесная, подъезд к полигону ТБО, устройство автобусной остановки по ул. 1-я Березовская),



поселке Иртыш (ул. Кедровая).

На сегодняшний день по данным объектам проведено два аукциона и определены подрядные организации (ООО «ЕвроТехЦентр» и АО «Тюменское областное дорожно-эксплуатационное предприятие»). В данное время работы ведутся в д. Юрмы, с. Супра и Вагай.

В сравнении с прошлым годом запланировано меньше де-

нежных средств. Так, в 2020 году было освоено 120 млн руб. на ремонт дорог. Кроме того, были выполнены работы по приведению в нормативное состояние пешеходных переходов вблизи общеобразовательных учреждений.

Елена АБДУЛЛИНА

Фото автора

АПК

## Женщина фермер – звучит гордо!

Фермерство сегодня – это динамично развивающаяся часть агропромышленного комплекса, серьезная производительная сила, вносящая существенный вклад в развитие аграрного сектора села, района, региона. Правительство Тюменской области принимает всевозможные меры для того, чтобы поддержать сельское хозяйство, в частности фермерство.

Любовь к земле, крестьянскому труду у селян в крови. Сегодня расскажу об одной женщине, судьба которой, возможно, сложилась, как и у многих, но есть в ней что-то особое, крепкое. Рашида Низамовна Хазанова – жительница деревни Ренчики, живет здесь с тех самых пор, как вышла замуж за Хусаина Файзуллоевича Хазанова в 1980 году, местного парня, трудолюбивого, умеющего делать все, что положено для деревенского мужчины.

Сама она родом из Катангуя, родилась 18 июля 1962 года. Выросшая в большой крестьянской семье, цену сельскому труду она знала с детства. Пока родители трудились на ферме, ухаживать за домашней скотиной, птицей, огородом приходилось детворе. Отучившись в школе, Рашида пошла работать, учиться дальше не было возможности. Устроилась сначала на заправку, потом работала в клубе, совхозе, а когда тот распался, личное хозяйство стало основным источником доходов.

Отыграв свадьбу, молодые сразу дружно принялись за обустройство своего хозяйства, построили дом. Друг за другом в семье появились трое детей. Муж работал трактористом, потом с братом открыли крестьянское хозяйство. Это стало семейным делом. Все рядом, трудятся и живут дружно. Рашида Низамовна – самая лучшая подмога. Успевала она и на ферме, никакой работы не боялась. Общий трудовой стаж у мужа 45 лет, у жены – 35.

Сегодня Рашида Низамовна – глава фермерского хозяйства, мама и просто увлеченная своим делом женщина. 14 февраля 2018 года она защитила бизнес-



Глава крестьянского фермерского хозяйства Рашида Низамовна Хазанова

план, прошла обучение в «Школе фермера», стала главой КФХ. Своих было десять коров, построили миниферму. В 2020 году выиграла грант «Начинающий фермер», получила 3 миллиона рублей. На эти средства приобрела 15 нетелей в СХПК «Желнинский», трактор МТЗ-82, пресс, грабли, доильный аппарат.

Небывалой настойчивостью, тяжелым трудом, огромным терпением и упорством дело постепенно продвигалось. КФХ стало семейным бизнесом, где заняты сами супруги, дочь Регина Хусаиновна и зять Камилль Мартинович Абдуллины. Сейчас у фермера 53 головы КРС, в том числе 22 дойные коровы, и молодняк, лошадь с жеребенком, а также 18 овец, 5 индюков, 15 уток.

В животноводстве многое зависит от имеющейся кормовой базы. Следовательно, нужны земля (взята в аренду 60 га) и доступная сельскохозяйственная техника. Ее в хозяйстве достаточно: два трактора МТЗ-82, ГАЗель, пресс-подборщик, две роторных косилки, грабли. Сено для КФХ заготавливают своими силами, в горячую пору помогает еще и старший сын.

Бойкий характер этой женщины, которая с трепетом бе-



Разведение лошадей – еще одна мечта фермеров Хазановых

режет тепло домашнего очага, всегда помогал ей справляться с любыми трудностями и бедами, которые приходилось преодолевать их семье. Как говорит моя собеседница, именно взаимные любовь и уважение – самые важные составляющие семейного счастья. В их уютном доме любят собираться родственники, ведь хозяева очень гостеприимны, а столы всегда ломятся от вкусных блюд и многочисленной выпечки, при-

готовленной доброй и умелой хозяйкой.

О животных Р.Н. Хазанова заботится как о малых детях. Рацион питания сбалансированный. Зимовка прошла в сытом режиме. Нынче много посадили для скотины кормовой свеклы и картофеля. Построено добротное помещение для содержания скота. Глава КФХ планирует построить еще один двор и увеличить поголовье КРС и лошадей. Забот, проблем

хватает, но труд и упорство обязательно побеждают, накапливаются знания, приобретается полезный опыт. Впереди у фермера много задумок и планов, которые непременно должны воплотиться в жизнь. В этом помогут крестьянская закалка, трудолюбие и поддержка семьи.

Всегда улыбчивая, открытая к общению, Рашида Низамовна рассказывает: «Мечтала ли я в детстве быть фермером? Нет, конечно. Во времена моего детства и профессии такой не было. Мои родители – потомственные крестьяне, занимались сельским хозяйством, поэтому мне эта работа знакома с детства, и я никуда из родного села не рвалась. Посвятила себя сельскому труду. Огромное спасибо правительству Тюменской области за то, что на территории нашего региона реализуются такие программы для поддержки простых людей, как мы, которые хотят развиваться, живя на родной земле».

Сегодня в сельском хозяйстве, как и во многих других сферах, тон нередко задают представительницы прекрасного пола. Рашида Низамовна – подтверждение этому. Она трудностей не боится и ничуть не хуже мужчин успешно управляет крестьянско-фермерским хозяйством. Стоит признаться, что она, не побоявшаяся встать на этот путь и заняться таким непростым делом, – достаточно смелая и целеустремленная женщина.

Р.Н. Хазанова активно участвует в жизни сельского поселения, около 15 лет являлась членом и председателем участковой избирательной комиссии. За добросовестный труд она неоднократно награждалась почетными грамотами главы Вагайского муниципального района.

Женщина фермер – звучит гордо! Рашида Низамовна заслуживает уважения уже потому, что воспитала троих детей, приучая их к труду, искренне любя свое дело и думает о завтрашнем дне своей семьи, развивая собственный бизнес.

Фатима ВАБИЕВА

## Политическую конкурентность на выборах обсудили тюменские общественники

Политическую конкурентность на современных выборах в России обсудили тюменские гражданские активисты. Члены экспертной группы Общественного штаба по наблюдению за выборами в Тюменской области провели заседание в формате видеоконференции, где рассмотрели доклад члена Общественной палаты РФ и директора Фонда исследования проблем демократии Максима Григорьева.

По убеждению автора доклада, на протяжении последних лет в России происходит увеличение политической конкуренции на выборах самого разного уровня: растет количество выдвинутых и зарегистрированных кандидатов на выборах глав муниципальных образований, конкурентность на выборах губернаторов и в законодательные собрания. К примеру, количество зарегистрированных на выборах глав муниципальных образований за первые пять месяцев 2020 и 2021 года составило соответ-

ственно 155 и 303 человека.

Победу на муниципальном уровне выборов стали одерживать не только профессиональные политики, но и рядовые граждане, обладающие большой народной поддержкой и доверием. Напомним, что 13 сентября 2020 на выборах главы Павлихинского сельского поселения Костромской области от Российской партии пенсионеров за социальную справедливость с результатом 61,70% голосов победу одержала уборщица Марина Угодская. Новейшая политическая история Рос-

сии знает случаи, когда главой поселения и даже района становились пенсионер и водитель автобуса.

Руководитель регионального аппарата Общественной палаты, заместитель председателя Общественного штаба по наблюдению за выборами в Тюменской области Артур Юрьев выразил мнение, что выборный процесс в России становится все более прозрачным. Это повышает доверие граждан к выборам сразу в двух аспектах: растет явка и люди не боятся пробовать себя в роли депутата или главы, хотя делом изменить что-то к лучшему, видят проблемы и пути их решения.

«Что самое интересное, они получают поддержку голосующих. Отсюда и рост числа выдвиженцев, и неожиданные, казалось бы, победы. Подобные

примеры, безусловно, тоже способствуют росту политической конкуренции», – уверен он. Важно, что отмечается это не только на федеральном, но и на региональном уровне. Повышается и количество баллотирующихся на посты высших должностных лиц, и среднее количество выдвиженцев партий.

Однако, по мнению основного докладчика Максима Григорьева, реальная конкуренция определяется не только количеством зарегистрированных кандидатов, но и свободным ведением избирательной кампании. Артур Юрьев уверен: позитивную роль в процессе дальнейшей легитимации выборов (а, значит, и повышении политической конкуренции) сыграет создание общероссийской сети независимых электоральных экспертов, которые будут

следить, чтобы все участники процесса выборов от выдвижения кандидатов и процесса агитации до голосования и подсчета голосов строго соблюдали законодательство и этические нормы.

Эта сеть создана в рамках проекта «Независимый общественный мониторинг», единственной в стране платформы для наблюдения за выборами различного уровня, базирующейся на технологиях блокчейн, нейронных сетей и автоматических систем математического анализа. Проект поддержан Общественной палатой РФ, которая инициировала создание общественных штабов в регионах.

ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»

20 июля – Курбан Байрам

## Примите поздравления!

Поздравляю мусульман Тюменской области с наступлением праздника Курбан Байрам!

Его нравственные ценности передаются из поколения в поколение и имеют общечеловеческое значение. Он призывает к добру, милосердию и благочестию, к духовному совершенствованию, знаменует твердость веры, доброту и сердечное отношение к окружающим.

Выражаю благодарность мусульманской умме за вклад в развитие нашей многонациональной и многоконфессиональной области, утверждение семейных ценностей, укрепление традиций добрососедства, безусловно, являющихся основой процветания нашего региона.

В светлый праздник Курбан Байрам желаю всем крепкого здоровья, счастья, радости и успеха во всех делах и начинаниях!

Губернатор Тюменской области Александр МООР

Память

## Не вернуть босоногое детство...

Прошло много лет, а память нет-нет да возвратит мне мое босоное детство. Нахлынут воспоминания, освежат забытое за столь длинный срок. Тепло повеет от тех мест, где случалось бывать в малолетнюю пору. Играя весной в лапту, бегали босиком по неуспевшей еще согреться от теплого солнышка пашкотине. Ходили в лес за земляникой, первой поспевшей ягодой лета. А придя из леса искусаемыми комарами, мошками, раздевшись, бултыхались в нашей милой речке Ашлык. Начинался в воде настоящий кавардак, соревнования: кто дальше проплывет на глубине, кто продержится под водой дольше всех... А сколько грибных мест знал каждый из нас, мальчишек! Сейчас места нашего детства не узнать. Время меняет не только людей, но и природу.

Как-то возвращались мы с отцом с покоса на лошади гнедой масти по кличке Данка старой дорогой, проложенной еще первыми поселенцами. Кругом стоял березовый лес. Развалившись на душистом сене в ходке, гляжу я на чистое, голубое небо. И беззаботно насвистываю какую-то знакомую мелодию. Отец, держа вожжи в уставших руках, привалившись боком на плетеную из ивовых веток спинку ходка, изредка понукает лошадь. Вот высоко в небе показалась какая-то птица, плавно парившая прямо над нами. Я спросил: «Папка, что за птица?» «Коршун – птица могучей силы и редкой красоты,

сынок. Осталось таких красавцев на земле очень мало. Беречь нам, людям, их нужно. Слышишь крик ее?» «Слышу, пап». «Ну, что она кричит?» «Вроде того, что будто пить просит?» «Правильно, дождя она накрикивает, примета такая, людская!»

То и дело отец останавливал лошадь, привязывал ее за какой-нибудь куст, и шли мы тогда придорожной кромкой леса, собирая грибы. А было их в ту пору видимо-невидимо: подберезовики, подосиновики, волнушки, особенно хороши были грузди. А где уж растет груздь, тут смекалка нужна собрать его, закрывшегося старой листвой.

А если только стоит зайти в густую траву, как вспорхнут из нее молодые тетерки. И тут же рассядутся по кустам и деревьям. И будут долго разглядывать, незваных гостей.

Домой мы приехали в сумерках, мамка уже подоила корову и управилась во дворе со скотиной. «Сынок, ты разнеси-ка грибы по соседям, а то до утра испортятся, да и меньше будет самим прибираться», – сказала она. Наложив грибов в ведерки, понес соседке Евдокии Васильевне, дяде Яше Карпову, дяде Степану Власовичу. Дядя Степан Власович угостил меня медом и дал с собой баночку домой. Вот так с гостинцем от соседей я вернулся к родителям.

И сейчас, вспоминая эти события, я их снова проживаю, возвращаясь в мое босоное детство.

Иван КИСЕЛЕВ

## Поэтической строкой

### Защитники Родины

Рожденные в эпоху  
потрясений,  
Голодные, но верные себе,  
Они прошли  
сквозь время убеждений,  
Оставив на обугленной судьбе.  
Увидев все, чего никто уж  
не увидит,  
Узнав, услышав и, наверное,  
поняв,  
Они уходят, забирая все,  
что было,  
На веру все страдания приняв.  
Их мир окутан потрясающей  
тайной,  
Их память бесконечна и чиста,  
И хоть со временем  
становится их меньше,  
Мы понимаем, как же близок

лик Христа.  
Они из мрака, из болезней  
и унынья  
С веселой песней,  
не боявшись, шли вперед,  
Летели в космос,  
шли на амбразуру,  
Лишь только голос раздавался:  
«Ваш черед!»  
И вот теперь,  
когда уже морщины,  
Мир непонятен  
жизни вопреки,  
Давайте уважать  
родных седины,  
От нас уходят  
наши старики...  
Дмитрий ХАТИН  
с. Вагай

## Уведомление!

В соответствии с Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 N 354

(ред. От 25.06.2021) «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов»

(вместе с «Правилами предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов») исполнитель имеет право:

б) требовать допуска в заранее согласованное с потребителем время, но не чаще 1 раза в 3 месяца, в занимаемое потребителем жилое или нежилое помещение представителей исполнителя (в том числе работников аварийных служб) для осмотра технического и санитарного состояния внутриквартирного оборудования, для выполнения необходимых ремонтных работ и проверки устранения недостатков предоставления коммунальных услуг - по мере необходимости, а для ликвидации аварий - в любое время, а также требовать допуска гарантирующего поставщика (сетевой организации - в отношении жилого дома (домовладения) в предусмотренных пунктом 80(1) настоящих Правил случаях, когда обязанность по установке приборов учета возложена на гарантирующего поставщика;

(в ред. Постановления Правительства РФ от 29.06.2020 N 950)

в) требовать от потребителя полного возмещения убытков, возникших по его вине, в случае невыполнения обязанности допустить в занимаемое им жилое или нежилое помещение представителей исполнителя (в том числе работников аварийных служб в случаях, указанных в подпункте «е» пункта 34 настоящих Правил);

г) осуществлять не чаще 1 раза в 3 месяца проверку достоверности передаваемых потребителем исполнителю сведений о показаниях индивидуальных, общих (квартирных) и комнатных приборов учета, распределителей, установленных в жилых помещениях и домовладениях, путем посещения помещений и домовладений, в которых установлены эти приборы учета, а также проверку состояния указанных приборов учета (не чаще 1 раза в месяц в случае установки указанных приборов учета вне помещений и домовладений в месте, доступ исполнителя к которому может быть осуществлен без присутствия потребителя, и в нежилых помещениях)...

(в ред. Постановлений Правительства РФ от 26.12.2016 N 1498, от 28.12.2018 N 1708, от 29.06.2020 N 950)

г(1)) устанавливать при вводе прибора учета в эксплуатацию или при последующих плановых (внеплановых) проверках прибора учета на индивидуальные, общие (квартирные) и комнатные приборы учета ... холодной воды и горячей воды, тепловой энергии контрольные пломбы и индикаторы антимагнитных пломб, а также пломбы и устройства, позволяющие фиксировать факт несанкционированного вмешательства в работу прибора учета, за исключением случаев, когда в соответствии с пунктом 80(1) настоящих Правил обязанность по

установке приборов учета электрической энергии возложена на гарантирующего поставщика, сетевую организацию. При согласовании с лицом, ответственным за установку прибора учета, исполнитель вправе устанавливать конструкции, защищающие приборы учета от несанкционированного вмешательства в его работу;

(пп. «г(1)» введен Постановлением Правительства РФ от 26.12.2016 N 1498; в ред. Постановления Правительства РФ от 29.06.2020 N 950)

д) приостанавливать или ограничивать в порядке, установленном настоящими Правилами, подачу потребителю коммунальных ресурсов...

(в ред. Постановления Правительства РФ от 29.06.2020 N 950)

е(1)) устанавливать количество граждан, проживающих (в том числе временно) в занимаемом потребителем жилом помещении, в случае если жилое помещение не оборудовано индивидуальными или общими (квартирными) приборами учета холодной воды, горячей воды, ... и составлять акт об установлении количества таких граждан;

(пп. «е(1)» введен Постановлением Правительства РФ от 16.04.2013 N 344).

е(2)) осуществлять установку и ввод в эксплуатацию коллективного (общедомового) прибора учета, соответствующего требованиям законодательства Российской Федерации об обеспечении единства измерений, в многоквартирных домах, собственники помещений в которых имеют установленную законодательством Российской Федерации обязанность по оснащению многоквартирных домов общедомовыми (коллективными) приборами учета холодной воды, горячей воды, ... и которые не оснащены такими приборами учета, ... в соответствии с пунктом 80(1) настоящих Правил возложено на гарантирующего поставщика или сетевую организацию;

(пп. «е(2)» введен Постановлением Правительства РФ от 26.12.2016 N 1498; в ред. Постановления Правительства РФ от 29.06.2020 N 950)

е(3)) уведомлять потребителя о наличии задолженности по оплате коммунальных услуг или задолженности по уплате неустоек (штрафов, пеней) посредством передачи смс-сообщения по сети подвижной радиотелефонной связи на пользовательское оборудование потребителя, телефонного звонка с записью разговора, сообщения электронной почты или через личный кабинет потребителя в государственной информационной системе жилищно-коммунального хозяйства, посредством размещения на официальной странице исполнителя в сети Интернет либо посредством передачи потребителю голосовой информации по сети фиксированной телефонной связи;

(пп. «е(3)» введен Постановлением Правительства РФ от 26.12.2016 N 1498; в ред. Постановления Правительства РФ от 13.07.2019 N 897).

**На основании изложенного просим Вас в течение 2 дней, обеспечить доступ сотрудников МУП ЖКХ «Вагай» к прибору учета холодной воды заранее проинформировав МУП ЖКХ «Вагай» по телефону 8 (34539) 2-35-25, в противном случае предоставление коммунальных услуг будет частично, либо полностью приостановлено.**

## Информационное письмо

### Порядок заключения договоров на ЖКУ

- копия свидетельства о государственной регистрации права на объект.

- копии документов, подтверждающих подключение (технологическое присоединение) объектов абонента к централизованным системам холодного водоснабжения и (или) водоотведения на законных основаниях (договор подключения, условия подключения (технологического присоединения) или иные документы). Указанные документы предоставляются, если по данному объекту договор ранее не заключался.

- схема размещения мест для отбора проб сточных вод.

- копии технической документации на установленные приборы учета воды, подтверждающей соответствие таких приборов требованиям, установленным законодательством РФ об обеспечении единства измерений, а также проекты установки (монтажа) приборов учета (не распространяется на абонентов, среднесуточный объем потребления воды которым не превышает 0,1 куб.м. в час, а также на абонентов, для которых установка приборов учета сточных вод не является обязательной).

### Приборы учета

Уважаемые собственники и наниматели жилых помещений!

Просим вас своевременно производить поверку или замену индивидуальных приборов учета холодной воды.

Напоминаем, что в соответствии с законом РФ № 102-ФЗ «Об обеспечении единства средств измерений» от 26 июня 2008 года приборы учета подлежат поверке: ХВС – 6 лет. Поверка производится за

счет средств собственника.

Дата очередной поверки прибора учета воды указана:

В технической документации на приборы учета воды (паспорт ИПУ, акт ввода в эксплуатацию).

Контролеры МУП ЖКХ «Вагай» администрации Вагайского муниципального района осуществляют проверку показаний индивидуальных приборов учета холодной воды 1 раз в квартал. У всех контролеров имеются удостоверения установленного образца.

В соответствии с жилищным законодательством, потребитель обязан ежемесячно, до 28-го числа, передавать показания индивидуальных приборов учета воды для расчета и начисления за услуги водоснабжения и водоотведения.

### Что требуется для опломбировки приборов учёта

Подать заявление на опломбировку индивидуальных приборов учета, установленных в жилом помещении, можно придя в МУП ЖКХ «Вагай» с. Вагай, ул. Речная, 10 или ул. Ленина 16а, рынок «Южный», 2 этаж, кабинет 36.

Обращаем Ваше внимание, что к моменту прихода контролера для регистрации ПУ необходимо подготовить следующие документы:

- технические паспорта на приборы учета;  
- любой документ, подтверждающий право собственности на помещение (свидетельство о регистрации права собственности, договор дарения, акт приема-передачи, договор социального найма);  
- домовая книга либо другой документ, подтверждающий количество зарегистрированных граждан (только для жителей частной, индивидуальной застройки).

## Вакцинация

## В России вакцинировать подростков от COVID-19 планируют начать до 20 сентября

Вакцинация подростков от коронавируса должна начаться до 20 сентября. Об этом сообщают **РИА Новости** со ссылкой на главу центра им. Гамалеи Александра Гинцбурга.

В Москве исследование «Спутника V» для детей 12-17 лет проходит на базе детской больницы им. З. А. Башляевой и Морозовской детской больницы. Для участия в нем выбрали 100 россиян этой возрастной группы, 6 июля первый компонент вакцины получил 21 подросток.

«У двух детей была (температура) 37. Но это нормальная реакция, говорящая о том, что, извините, не физраствор колот, а вакцину. Если не мерить, то они, наверно, и не заметили бы», – рассказал Гинцбург о ходе испытаний.

Как отметил специалист, в последнее время увеличилось число детей с более тяжелым, чем раньше, течением заболевания, и их необходимо защитить.

## Безопасность на воде

## Когда и где лучше всего купаться?

Плавать лучшие в специально отведенных для этого местах. На пляжах из воды обычно убирается опасный мусор, а также вы находите в окружении других людей, которые в случае непредвиденных обстоятельств смогут прийти на помощь. Никогда не оставляйте детей без присмотра, даже если пляж подготовлен для купания: небольшие волны или маленькие ямы на дне могут быть очень опасны для малышей. Рекомендуется, если дети не умеют плавать, использовать спасжилет. Следите, чтобы он был по размеру и не болтался на ребенке.

Если у вас есть надувной матрас, используйте его на берегу. Ни в коем случае не надо заплывать на нем далеко от берега. В первых, матрасы могут спускаться воздух, и при чрезвычайных обстоятельствах вдалеке от берега вам может просто не хватить сил доплыть обратно. Во-вторых, реки с активным течением могут унести вас за пределы разрешенных пляжей, что может привести к негативным последствиям.

Специалисты рекомендуют купаться утром или вечером, когда нет опасности перегрева. Лучшее время для плавания – с 8 до 11 часов утра и с 16 до 19



часов вечера. Температура воды должна быть не ниже +18, но оптимальным для человека будет в пределах от +20 до +24 градусов. Помните, что при длительном пребывании человека в воде и при переохлаждении могут возникнуть судороги. Рекомендуемая температура воздуха должна быть в диапазоне от +20 до +25 градусов. Также не рекомендуется купаться, если с момента последнего приема пищи прошло менее чем 1,5 часа.

Продолжительность времени купания зависит от температуры воздуха и воды, от влажности воздуха и силы ветра. Рекомендуется находиться в воде 10-15 минут, а перед заплывом предварительно обтереть тело водой. Сразу после купания в открытых водоемах необходимо принимать душ и смывать остатки воды с кожи. Обтирайтесь жестким полотенцем. Это позволяет механическим образом удалить паразитов, прицепившихся к коже.

**Инспектор ГИМС А.М. ЕХЛАКОВ**

## Криминал

## Жителя Вагая подозревают в тяжком преступлении

В особо тяжком преступлении обвиняется мужчина в Вагайском районе, сообщает СУ СК РФ по Тюменской области.

По версии следствия, 9 июля в вагоне-бытовке на ул. Лесной в с. Вагай между двумя мужчинами произошел конфликт.

Подозреваемый нанес потерпевшему восемь ударов палкой по голове. Пострадавший был госпитализирован, но, несмотря на усилия врачей, скончался от полученных травм.

Следственный отдел в отношении мужчины 1967 года рождения возбуждено уголовное дело по ч. 4 ст. 111, то есть, умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего.

Назначены судебные экспертизы, расследование продолжается. Подозреваемому грозит до 15 лет лишения свободы.

**ИА «ТЮМЕНСКАЯ ЛИНИЯ»**

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

12 июля 2021 г.

с. Вагай

№ 71

## О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В ПОСТАНОВЛЕНИЕ ОТ 10.01.2013 № 1

В соответствии со ст.19 Федерального Закона от 12.06.2002 № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», по согласованию с территориальной избирательной комиссией Вагайского муниципального района ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Внести в Приложение к постановлению администрации Вагайского муниципального района от 10.01.2013 № 1 «Об образовании избирательных участков на территории Вагайского муниципального района» ( в ред. постановлений от 17.07.2014 № 70, от 24.07.2015 № 72, от 14.03.2016 № 23, 25.07.2016 № 79, от 08.08.2016 № 80, от 19.06.2017 № 45, от 21.07.2020 № 54, от 20.01.2021 № 04) следующие изменения:

1.1. В строке избирательного участка № 534 (Абаульский) приложения к распоряжению:

- в столбце 4 слова «ул.Школьная, д.8» заменить словами «ул.Мира, д.1а»;

- в столбце 5 слова «основная школа» заменить словами «фельдшерско-акушерский пункт».

2. Разместить настоящее постановление на официальном сайте Вагайского муниципального района.

**Глава района Р.Ф. СУНГАТУЛИН**

**Адрес редакции:** 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.

**Телефоны:** гл. редактора – 23-4-70, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем – 23-5-86, бухгалтерии – 23-4-83, редакции радиопрограммы «Вагай» – 23-4-41, корректора – 23-4-56.

**e-mail:**  
vagayst@mail.ru

6+

Газета зарегистрирована управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому АО – Югре и Ямало-Ненецкому АО 22.12.2016 г. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ72-01413.

**АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ:** <http://vagayst.ru>, <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области

## ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

**Учредитель:** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
**Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатано в АНО «ИИЦ «Красное знамя», 625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

**Гл. редактор И. И. Гайсин.**

Время сдачи в печать по графику - 11.00, факт. - 10.30 19.07.2021 г. Тираж 1575. Заказ 1656. Объем – 1 печатный лист. Индекс 54333.

*Поздравляем!*

Нашей дорогой, любимой мамочке, бабушке, прабабушке Рашиде Хамитовне АИТОВОЙ 20 июля исполнилось 75 лет. Мы от всей души поздравляем ее с юбилеем! Желаем крепкого здоровья, долголетия. Мы тебя очень любим и желаем, чтобы ты жила долго и счастливо.

Пусть печали в твой дом не заходят,  
Пусть болезни пройдут стороной,  
Мы весь мир поместили в ладони  
И тебе подарили одной.  
Но и этого было бы мало,  
Чтоб воздать за твою доброту.  
Мы всю жизнь, наша милая мама,  
Пред тобой в неоплатном долгу.  
Спасибо, родная, за то, что растила,  
За то, что взамен ничего не просила,  
Что, горе и радость деля пополам,  
Во всем лучшей жизни желала ты нам.  
Красива, заботлива, мила, нежна,  
Ты нам ежедневно и вечно нужна!

С пожеланиями, ДЕТИ, ВНУКИ и ПРАВНУКИ



**МАУ «Централизованная библиотечная система Вагайского района» сердечно поздравляет коллег-именинников:**

**БАШИРОВУ Гульфиру Акрамовну – библиотекарю Детского отдела центральной библиотеки,**  
**СИНЬКЕВИЧ Ирину Анатольевну – уборщицу,**  
**ШАХМАТОВУ Татьяну Витальевну – библиотекарю Бегишевского сельского филиала,**

**ветеранов учреждения:**  
**СИЛКИНУ Татьяну Михайловну,**  
**КУЗНЕЦОВУ Валентину Ивановну,**  
**НАСИБУЛЛИНУ Наилу Хайрулловну,**  
**ДОРНИНУ Валентину Александровну,**  
**БЫКОВУ Таисию Павловну.**

Желаем счастья в этот день,  
Тепла от всех, кто будет рядом.  
Улыбок светлых на лице  
И солнечных лучей в награду.  
Желаем множества удач,  
Желаем молодости вечной,  
Пусть все исполнятся мечты  
И счастье будет бесконечным!

**Администрация Вагайского муниципального района информирует граждан о приеме заявлений о предоставлении земельных участков по следующим адресам:**

1. Тюменская область, Вагайский район, д. Киселева, ул. Киселевская, 23а, ориентировочной площадью 2100 кв.м, для ведения личного подсобного хозяйства;

2. Тюменская область, Вагайский район, с. Тукуз, ул. Дорожная, 16, ориентировочной площадью 1062 кв.м, под строительство индивидуального жилого дома;

3. Тюменская область, Вагайский район, с. Копотилы, ул. Центральная, 17в, ориентировочной площадью 47567 кв.м, для сельскохозяйственного использования.

Заявление можно подать через многофункциональный центр (МФЦ) и при личном обращении

**ВОДОПРОВОД под ключ с нашими материалами прокол навигатором**

Опыт 10 лет. Гарантия 5 лет  
**Возможна рассрочка**  
Т. 8-950-488-32-62 (Александр)  
Т. 8-950-488-32-42 (Николай)

**ДОВЕРЯЙТЕ ПРОФЕССИОНАЛАМ!**

в администрацию Вагайского муниципального района по адресу: с. Вагай, ул. Ленина, 5, каб. №103, №105.

Заявления принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования и до 21.08.2021г.

**ОХРАННИКИ.** Вахта 40 дней в Тюмени. Предоставляется жилье, авансы. Форма (серо-синий камуфляж). График: 24/12 часов. 3/п за вахту: без лицензии 33000-37000 руб., с лицензией 40000-45000 руб. 8922-079-03-37, 8922-471-41-52.

**ПРОДАЕТСЯ** благоустроенная однокомнатная квартира в Вагае, общая площадь 40,5 кв.м, мебелированная, с бытовой техникой, две лоджии.  
Телефон 89829345174.

**ПРОДАЮТСЯ:** две половины разрезанной трубы, 3,5 м, мотороллер, мотоцикл «Юпитер», клетки для кроликов.  
Телефон 89526726405.

**РЕМОНТ** холодильников, стиральных машин на дому. Выезд в район. Телефоны: 83456273272, 89504802314.